



# 星沙时报

天翼新闻热线 86885555 18974875566 报料 | 评报 | 订阅 第 1197 号 今日 8 版 零售 1 元 国内统一连续出版物号: CN43-0026 邮发代号: 41-262

## 长沙县“二次创业”指挥部第八次会议召开,曾超群张作林出席并讲话 全面统筹大局 全力推进工作

星沙时报(记者 熊毅)昨日下午,长沙县“二次创业”指挥部第八次会议召开,长沙经开区党工委书记、长沙县委书记曾超群,县委副书记、县长张作林出席并讲话。

会议听取了长沙临空经济示范区核心区 1.5 级土地开发项目有关情况汇报和长沙黄花综合保税区、长沙县“二次创业”工作情况汇报,对下一阶段工作进行安排部署。

长沙临空经济示范区核心区 1.5 级土地开发项目规划以原生态景观公园为基础,以科学的投入、和谐的环境、新的建设运营模式,直观展示长沙临空经济示范区建设成果,并进行高端保税商品展示、进口生鲜加工,让广大市民分享湖南“开放崛起”战略带来的便利。

截至 9 月底,长沙黄花综合保税区已完成进出口额 3 亿美元,预计本月底可实现进出口额 5.5 亿美元。目前,第三批建

设任务已基本完成,区内已有 8 家加工企业入驻,其中 5 家已经投产,另外 3 家将在本月底前投产。

《长沙临空经济示范区总体方案》获省发改委批复后,规划、建设、招商、拆迁等各项工作正在有序推进。进入 9 月份以来,百联奥特莱斯、普洛斯物流、奥凯航空、顺丰电商产业园、中国联通数字阅读基地等社会投资项目抢抓良好天气,大幅增加施工人员和机械,全速推进建设。基础设施建设同步加快实施,机场大道已实现主路 24 小时全线开放,将力争 10 月全面交付使用;金阳大道预计 10 月底完成主体施工,岳汝联络线预计年底前通车。

张作林指出,长沙临空经济示范区、黄花综合保税区前期建设、招商及相关工作的推进节奏快、标准高、要求高,取得了良好成效。下一阶段要突出重点、把握关键,

在确保社会大局安全稳定和项目施工安全、质量安全的前提下,继续做好征地拆迁工作,加快项目建设进度,高效率、高品质完成各项任务。

曾超群对前期工作成绩予以充分肯定。他指出,在各方的共同努力下,长沙临空经济示范区、黄花综合保税区各项工作均呈现出速度快、标准高、安全稳、效果好的特点。下一阶段,要在继续保持良好工作态势的同时,全面统筹大局,从面上把握整个区域的规划、建设、拆迁、投融资等工作,全力以赴推进各项工作。

曾超群强调,要以投资省、动作小、品位高的原则推进长沙临空经济示范区核心区 1.5 级土地开发项目,确保年前完成绿化建设;要依法依规完善手续,尽快启动进出口商品展示交易中心项目建设;要统筹加快黄花综合保税区建设,全力推进

C 区项目建设;要加快研究审定黄花综合保税区招商引资若干政策措施的实施细则,更好地推动招商;要抓紧筹备下一轮招商推介会,加大招商引资力度;要依法依规加快有关项目用地手续办理,推动项目落地;要加强组织保障、资金保障、用地保障、基础设施保障,统筹推进区域协调快速发展。

长沙县科学发展顾问、长沙县黄花综合保税区建设工作领导小组副组长吴京生,县领导王国良、谭浩然、杨溢、喻志刚、黄梁、黄波参加会议。



星沙时报(记者 杨婧璜)昨日上午,长沙县委副书记、县长张作林专题调度特色小镇培育工作。副县长黄波参加调度。

调度会上,县规划建设局就 2017 年长沙县特色小镇培育工作情况进行了汇报,江背镇、果园镇、开慧镇、金井镇、高桥镇、春华镇、路口镇、福临镇、青山铺镇、北山镇分别进行补充汇报,县发改局、商务局等相关部门提出意见建议。

据了解,根据《长沙县人民政府关于加快培育发展特色小镇实施方案》文件要求,长沙县已先期选取了开慧镇、果园镇、金井镇、高桥镇、春华镇、路口镇、青山铺镇、福临镇、北山镇、江背镇等 10 个镇作为特色小镇培育镇,其中果园镇、金井镇、开慧镇、高桥镇为重点培育特色小镇。

截至目前,县城特色小镇整体培育发展规划编制工作已完成,培育小镇项目稳步推进,制定了镇域《2017 年特色小镇建设工作实施方案》、《2017 年特色小镇建设项目清单》。其中,金井镇基本完成石壁湖公园及茶博馆、周边道路、管网设施,脱甲茶街等项目的建设;果园镇田汉戏剧文化园项目正有序建设,艺术中心主体工程预计月底完成,11 月底完成所有项目主体工程。

张作林指出,培育和创建特色小镇工作需进一步提高认识、把握原则,坚持“政府引导、市场主导、因地制宜、突出特色、整合资金、成果共享、统筹规划、滚动实施”的原则,实现“强化特色产业支撑,优化人居空间、创新体制机制、实施综合开发、增强人口集聚能力”的目标。

张作林强调,相关镇街及各部门要进一步加强学习,找准特色小镇的发展方向,加强统筹规划,重点围绕特色产业做差异化文章;要务实工作举措,做到特色小镇发展项目清单化,创新办法、搞活机制,推行市场化运作,推动地方经济和产业发展,提高群众认可度;要体现效果,展示培育发展的成果,讲好自己的故事,做好自己的文章,紧紧依托培育和创建特色小镇工作,努力打造产业转型发展新高地、城乡统筹发展新载体。

张作林专题调度特色小镇培育工作时强调  
打造产业转型发展新高地城乡统筹发展新载体

## 身边的美味：“超级猕猴桃”新鲜上市

长沙县金井镇近 400 亩猕猴桃基地上百个品种挂果成熟,售价 40 元 / 斤

星沙时报(记者 蒋志斌)本报 2014 年 6 月报道了长沙县金井镇将建国内最大的“超级猕猴桃”研发基地,用于培育比传统猕猴桃口感更好、味道更甜、个头更大的新型猕猴桃。昨日,记者获悉,经三年的研发,该基地培育的上百个猕猴桃品种已陆续挂果成熟,不仅可销售鲜果,还能为长沙县乃至全国的水果种植户提供新的品种选择。

走进猕猴桃培育基地,首先映入眼帘的是一片绿色“帐篷”,一个个饱满结实的猕猴桃成群结队地挂在藤蔓上。

“基地面积 385 亩,目前选育了 129

个品种,包括绿肉、黄肉、红心等类型。”长沙炎农生物有限公司董事长王中炎介绍。

“目前已有部分品种申请了国家专利,其中首个超级猕猴桃品种‘炎农 3 号’已开始了商业化推广。”王中炎说,该品种耐热性强,适应区域广;果实为绿肉,平均单个重量达 120 克,果形整齐美观,且耐贮藏。

“相较传统的品质,它果实不仅大,而且非常甜。”王中炎表示,超级猕猴桃亩产可达 6 千斤,经济价值也非常可观,售价 40 元 / 斤,按照 120 克 / 个算,1 个猕猴桃的售价可达 10 元。



金井镇超级猕猴桃研发基地培育种植的上百个猕猴桃品种目前已挂果成熟。图为市民在基地采摘猕猴桃。蒋炼摄

xrcb 星沙农商银行

长沙县总工会

# 巅峰对决

“星沙农商行杯”长沙县第六届职工男子篮球赛

教育局代表队

执法局代表队

时间:10月11日18:00-21:00(含闭幕式) 地点:实验中学体育馆

主办单位:长沙县总工会 长沙县文化体育广播电视局 承办单位:长沙县篮球协会  
冠名单位:湖南星沙农村商业银行 执行单位:星沙时报全媒体